

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на Дубинского Максима Сергеевича,**

**автора диссертации на тему**

**«Моделирование экономического развития региона с учетом**

**деятельности территориальных экономических кластеров»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата**

**экономических наук по специальностям**

**5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: маркетинг;**

**5.2.2. Математические, статистические и инструментальные**

**методы в экономике**

Дубинский М.С. в 2020 году окончил бакалавриат ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» по направлению подготовки 44.03.05 «Педагогическое образование с двумя профилями подготовки» (направленность: математика и информатика) г. Ростов-на-Дону, в 2023 году окончил второй бакалавриат ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» (направленность: экономика) г. Ростов-на-Дону, в 2022 году окончил магистратуру ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет» по направлению подготовки 01.04.01 «Математика» (направленность: математическая подготовка преподавателя высшей школы) г. Москва.

В период освоения программы аспирантуры очной формы обучения по научной специальности 5.2.2 «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике» Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» занимался подготовкой кандидатской диссертации. Во время освоения программы аспирантуры сдал кандидатские экзамены по иностранному языку, истории и философии наук и специальным дисциплинам (5.2.2 «Математические, статистические и инструментальные методы в экономике», 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика»), участвовал и стал победителем конкурса «Лауреат премии ректора Финансового университета» (2024 г.) в номинации «Самый успешный проект в рамках развития Финансового университета».

На протяжении обучения аспирантуры Максим Сергеевич изучал вопросы кооперации и конкуренции промышленных предприятий в рамках процессов формирования и деятельности территориальных экономических кластеров, как формы взаимодействия предприятий, имеющих территориальную близость и экономические связи. Имеющиеся знания в области экономики, математики и эконометрики помогли в проведении исследования, в ходе которого успешно апробирован авторский методический подход оценивания развития территориальных экономических кластеров (с помощью измерения годовой рейтинговой оценки) и общерегиональной эффективности кластерной политики. Результаты данного исследования обсуждались на многочисленных международных конференциях и конкурсах научно-исследовательских работ (некоторые доклады были отмечены лучшими в заявленных секциях), отражены в научных статьях, опубликованных в научных журналах, рецензируемых

международных конференциях и конкурсах научно-исследовательских работ (некоторые доклады были отмечены лучшими в заявленных секциях), отражены в научных статьях, опубликованных в научных журналах, рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК РФ.

За время подготовки диссертационной работы Дубинский М.С. зарекомендовал себя как специалист высокой квалификации, способный решать научные и практические задачи, сочетая логический подход и нестандартное мышление. В процессе работы проявил знания и навыки применения современных методов научного исследования, в том числе системного, сравнительного и экономико-статистического анализа, продемонстрировал способность к аналитическому мышлению, корректной постановке и решению научных задач. Дубинскому М.С. присущи такие личные качества как исполнительность, трудолюбие, скрупулёзность; а также такие профессиональные качества, как владение методологией исследования, умение работать с научной литературой, обобщать научную информацию, использовать и систематизировать статистические материалы, применяя современное программное обеспечение, использовать информационно-поисковые системы, а также применять творческий подход к решению научных задач.

Считаю, что Дубинский Максим Сергеевич является состоявшимся научным работником и готов к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,  
профессор Кафедры бизнес-информатики,  
Факультета информационных технологий  
и анализа больших данных  
ФГОБУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
д.э.н. (5.2.2), профессор

Трегуб Илона Владимировна

«25» мая 2025 г.

125993, Москва, ГСП-3,  
Ленинградский проспект, д.49,  
телефон: 8 (499) 943-93-30,  
E-mail: itregub@fa.ru

